
        CÂMARA DE VEREADORES DE LAJEADO 
          Estado do Rio Grande do Sul 

   Sessão Ordinária realizada no dia 07/02/2017 

      BOLETIM Nº  006-01/2017 

                   E X P E D I E N T E 

******************************************************************************* 

PODER EXECUTIVO: 
 

- PL nº 008-01/2017 – Autoriza o Poder Executivo a abrir Crédito Suplementar 
de R$ 500.000,00. 

******************************************************************************************* 

FEDERAIS: 
 
 - Exemplar da Revista BOLETIM – CNM,  Publicação da Confederação 
Nacional de Municípios – dezembro de 2016.   
************************************************************************************ 
ESTADUAIS: 
  
-  RGE / Sul Distribuidora de Energia Elétrica S.A. em atenção ao Ofício nº 062-
01/2017 sobre o conserto de um reator em um poste na rua José Schmatz.  
 
- Exemplar do Informe FAMURS – Ano 01 – edição nº 06 – janeiro de 2017. 
******************************************************************************************* 
SÉRGIO LUIZ KNIPHOFF E ILDO PAULO SALVI: (Projeto de Lei CM nº 
013-01/2017). 
 
- Projeto de Lei CM nº 013-01/2017 - “Torna obrigatório à execução do Hino 
Rio-Grandense e o Hino de Lajeado nas solenidades oficiais realizadas no 
município.” 
_____________________________________________________________________ 
SÉRGIO LUIZ KNIPHOFF, SÉRGIO MIGUEL RAMBO E NILSON DO 
ARTE: (Projeto de Lei CM nº 014-01/2017). 
 
Projeto de Lei CM nº 014-01/2017 - “Denomina de Rua da Felicidade a Rua B, 
localizada no Bairro Santo Antônio”. 
______________________________________________________________________ 
FABIANO BERGMANN: (Req.: 108 / 2017 e Ind.: nº 049 / 2017). 
- Req.: 108 / 2017 - Solicita espaço no expediente para falar sobre obras 
realizadas pela equipe de manutenção de água da Secretaria de Obras de 
Lajeado.   



 
- Solicita à Administração Municipal/Departamento de Trânsito que sinalize 
com placas o entroncamento das ruas, Zeno Schmatz com Eugênia de O. 
Kirchheim. Não tem nenhuma sinalização no local, tornando muito perigoso. 
 
ARILENE MARIA DALMORO: (Req.: 109 - 110 / 2017 e Ind.: 050 / 2017) 
 
- Req.: 109 / 2017 - Solicita espaço no Expediente para falar sobre o Primeiro 
Festival de Cinema de Lajeado e sobre o Carnaval de Rua. 
 
- Req.: 110 / 2017 – Encaminha anteprojeto de lei (anexo), que “Determina o 
Plantio da Árvore Símbolo do Município – Ipê Amarelo, em todos os locais 
públicos onde o município é o proprietário, ou seja, em todos os parques, 
praças, escolas, creches, avenidas, secretarias e departamentos do município”, à 
Comissão de Arborização Urbana e à Secretaria do Meio Ambiente, para 
manifestação com o objetivo de posteriormente ser apresentado na Câmara de 
Vereadores. 
 
- Solicita ao Poder Executivo, na Rua Irmão Emilio Conrado, em frente ao nº 
1195 e ao lado 1320 no Bairro Moinhos, o recolhimento do lixo acumulado, 
mobílias e entulhos de obras na calçada, os quais estão obstruindo a passagem 
dos pedestres e preocupando os moradores. 
 
- Solicita ao Poder Executivo o envio de oficio para conserto da calçada na Rua 
Sete de Setembro ao lado do nº 184 e no nº 270; 
 
- Solicita a pintura de uma faixa de pedestres na Rua Rodolfo Germano Hexsel, 
esquina com a Rua Décio Martins Costa no bairro Hidráulica, para dar 
segurança aos moradores na travessia desta. Pois existem muitas crianças e 
idosos que encontram muita dificuldade para atravessar a mesma devido à alta 
velocidade dos carros. 
 
MOZART PEREIRA LOPES: (Req.: 111 / 2017 e Ind.: 051 / 2017). 
 
Req.: 111 / 2017 - Solicita à Secretaria de Segurança / Setor de Trânsito, que 
intervenha junto ao sindicato dos taxistas de Lajeado e com o CONTRAN, para 
que solicite aos proprietários de automóveis de táxis que coloquem GPS nos 
veículos, onde a própria Secretaria que controla as Câmeras de vigilância possa 
controlar os veículos para a segurança dos condutores e passageiros dos 
mesmos. 
- Solicitamos a Secretaria de Segurança/Departamento de Trânsito que 
providencie colocação de um redutor de velocidade (quebra- molas) na RUA 



IRMANDO WEISSEIMER na curva abaixo do Country Clube, devido ao grande 
número de acidentes que ali ocorrem colocando em risco os moradores do local. 
 
- Solicitamos a Secretaria de Segurança/Departamento de Trânsito que 
providencie colocação de um redutor de velocidade (quebra-molas) na AV. 
DOS 15 de fronte a logística dos correios, devido ao grande número de pessoas 
que por ali transitam, para evitar acidentes. 
 
PAULO ADRIANO DA SILVA: (Ind.: 052 / 2017). 
 
- Requer à Secretaria do Desenvolvimento Econômico, Turismo e Agricultura 
(SEDATAG), para que providencie a limpeza e manutenção da Área de Lazer 
do bairro Morro 25. Esta solicitação vem a atender as precárias condições em 
que se encontra o local, com brinquedos quebrados, iluminação precária e 
grande quantidade de mato na quadra de areia da praça. 
 
- Requer à Secretaria do Trabalho, Habitação e Assistência Social (STHAS) que 
providencie um acesso interno para o Cemitério Municipal, localizado no bairro 
Florestal. Esta solicitação vem a facilitar a entrada dos munícipes ao local. 
 
- Requer à Secretaria de Desenvolvimento Econômico, Turismo e Agricultura 
(SEDETAG) o recolhimento de lixo verde, localizado na Rua Liberato Salzano 
Vieira da Cunha, nº 619 – frente, bairro São Cristóvão. Esta solicitação vem a 
atender a limpeza que foi feita em um terreno público próximo ao local e que 
não foi recolhido o material (lixo verde) e que se encontra a mais de 15 (quinze) 
dias depositados ocasionando mau cheiro e acumulando vetores. 
 
- Requer à Secretaria de Obras e Serviços Públicos (SEOSP) a colocação de 
material (Saibro e Brita) e o patrolamento das Ruas Balduino Drexler, bairro 
Morro 25 e Bela Vista, bairro Jardim do Cedro. Esta solicitação vem a atender as 
más condições em que se encontram as vias públicas mencionadas 
anteriormente. 
 
ERNANI TEIXEIRA DA SILVA: (Req.: 112 – 113 – 114 – 115 / 2017 e Ind.: 053 / 
2017). 
 
Req.: 112 / 2017 - Solicita ao Prefeito Municipal, que notifique o proprietário do 
terreno, localizado na Rua Rio Grande do Norte, ao lado da casa de nº 080, no 
Bairro Universitário, para que o mesmo providencie a limpeza e roçada da área, 
pois a vegetação está altíssima e com a presença de bichos peçonhentos. Foto 
anexa. 
Req.: 113 / 2017 - Solicita ao Prefeito Municipal, que notifique o proprietário do 
terreno, localizado na Av. Senador Alberto Pasqualini, ao lado da casa de nº 



3688, no Bairro Universitário, para que o mesmo providencie a limpeza e roçada 
da área, pois a vegetação está altíssima. Foto anexa. 
 
Req.: 114 / 2017 – Solicita ao Prefeito Municipal/Departamento de Trânsito, 
para que o mesmo estude, avalie da possibilidade de retirar duas ou três vagas 
de estacionamento da área azul da Estacione, na Rua Santos Filho, ao lado da 
Banca Central, no Bairro Centro. Pois ali o estacionamento é oblíquo e quando o 
carro sai de ré, há grande probabilidade de causar acidente. 
 
Req.: 115 / 2017 - Ernani Teixeira da Silva, abaixo assinado, vem mui 
respeitosamente requerer ao Prefeito Municipal/Departamento de Trânsito, 
solicitando para que o mesmo informe se há previsão da instalação do 
Semáforo, em frente a Escola Municipal de Ensino Fundamental São João, no 
Bairro Moinhos D’ Água. Pois pelas informações o equipamento já foi 
adquirido, nos resta saber se o mesmo foi instalado em outro ponto. Solicitação 
esta, pelos usuários da mesma que aguardam pelo que foi prometido. 
 
- Solicita o patrolamento e colocação de material (saibro/brita), na Rua Willi 
Johann, Bairro Jardim do Cedro, a qual encontra-se em precário estado de 
conservação, contendo várias valetas e buracos, causando enormes dificuldades 
aos usuários e também pra empresa que lá está se instalando. Reivindicação 
esta, dos moradores da mesma. 
 
- Solicita o patrolamento e colocação de material (saibro/brita), na Rua 
Henrique Carlos Becker, Bairro Igrejinha, a qual encontra-se em precário estado 
de conservação, contendo várias valetas e buracos, causando enormes 
dificuldades aos usuários, via esta, intransitável. Reivindicação esta, dos 
moradores da mesma. 
 
- Solicita providência, no sentido de colocação de uma lixeira na área verde, 
localizada na Rua Frieda Niederle, próximo ao nº 184 no Bairro Conventos. 
 
- Solicita providência, no sentido de construção de uma churrasqueira e a 
colocação de dois ou mais bancos na área verde, localizada na Rua Frieda 
Niederle, próximo ao nº 184 no Bairro Conventos, para maior aproveitamento 
da área. 
 
EDER SPOHR: (Req.: 116 / 2017 e  Ind.: 054 / 2017). 
 
Req.: 116 / 2017 – Solicita ao Departamento Autônomo de Estradas de Rodagem 
– DAER, que estude com urgência a implantação de uma rotatória na RST 453, 
junto a Rua Jacob Augusto Purper, em frente a Sucatas Bartz, no bairro Floresta. 
Esta demanda é de extrema importância para a segurança das pessoas que ali 



esperam na parada de ônibus, crianças que vão para a escola e de todos os 
veículos que tentam ingressar ou sair do bairro e das empresas que ali existem. 
 
- Solicita à Secretaria de Desenvolvimento, Turismo e Agricultura – 
(SEDETAG), especificamente ao Departamento de Agricultura que faça a capina 
e roçada em toda a extensão da Rua Clara Ivone Ruschel, bairro Campestre. 
 
- Solicita à Secretaria de Obras e Serviços Urbanos (SOSUR) que faça com 
urgência o conserto da camada asfáltica na Rua Maurício Cardoso, esquina com 
a Rua Coelho Neto, em frente ao número 383 no bairro São Cristóvão. Existe um 
enorme buraco junto à boca de lobo e conforme relato dos moradores está 
desmoronando gradativamente todos os dias, aumentando o perigo deste 
entroncamento que é muito usado para desafogar o movimento das principais 
avenidas do bairro e também do acesso ao Shopping. 
 
- Solicita à Secretaria de Obras e Serviços Urbanos (SOSUR) que faça com 
urgência reparos em boca de lobo na Rua Emilio Abichequer, em frente ao 
número 340 no bairro São Cristóvão. O concreto que existia ao lado da boca de 
lobo se desmanchou e virou um buraco. Os próprios moradores colocaram um 
cone identificador no local para evitar acidentes. 
 
- Solicita à Secretaria de Obras e Serviços Urbanos (SOSUR) que faça reparos 
urgentes em duas bocas de lobo na Rua Bento Rosa, no sentido de quem esta 
entrando na cidade vindo de Estrela, passando pela ponte seca e ingressando na 
cidade pelo bairro Hidráulica. 
 
- Solicita à Secretaria de Obras e Serviços Urbanos (SOSUR) que faça o 
patrolamento e colocação de material na Rua Orlando Sieben, bairro São Bento. 
 
- Solicita à Secretaria de Segurança Pública (SESP) especificamente ao Diretor 
do Departamento de Trânsito, que faça a pintura da faixa de segurança na Rua 
João Abott, esquina com a Rua Santos Filho, no Bairro Centro. 
 
SÉRGIO MIGUEL RAMBO: Req.: 117 – 118 – 119 – 220 / 2017 e Ind.: 055/2017). 
 
Req.: 117 / 2017 - Solicita ao Poder Executivo/Sr. Prefeito Municipal/Secretaria 
do Meio Ambiente, que informem a esta Casa Legislativa, qual é a campanha 
adotada para o combate aos mosquitos e baratas na cidade, visto que nas bocas 
de lobo existe uma grande proliferação de baratas, roedores e outros insetos e 
inclusive vários focos de mosquitos. 
 
Req.: 118 / 2017 - Solicita ao Poder Executivo/Sr. Prefeito Municipal/ que envie 
um ofício à 3ª Coordenadoria Regional de Educação, que a mesma informe a 



essa Casa como está a análise de viabilidade de instalação de ensino médio na 
escola Pedro Scherer no Bairro Montanha. 
 
Req.: 119 / 2017 - Solicita ao Poder Executivo/Sr. Prefeito Municipal/Secretaria 
do Desenvolvimento Econômico, Turismo e Agricultura, que informem a esta 
Casa Legislativa qual será a política de geração de emprego e renda 
implementada para os próximos 4 anos. Várias empresas têm solicitado 
informações, se já tem algo definido ou não. 
 
Req.: 120 / 2017 - Solicita ao Poder Executivo/Sr. Prefeito Municipal/Secretaria 
de Obras e Serviços Públicos, informem a esta Casa Legislativa qual o motivo 
da não inclusão de parte da Rua Estrela esquina com Oscar Pedro Scherer no 
Bairro Planalto. Moradores se sentem excluídos visto que não foram procurados 
para participar da obra e o calçamento parou a uns 40 mts da esquina, obra esta 
efetuada a vários anos. 
 
- Solicita ao Poder Executivo/ Secretaria de Obras e Serviços Públicos (SEOSP), 
que providenciem a colocação de material na Rua Leopoldo Ritter no Bairro 
Olarias. Devido a abertura de um loteamento novo, moradores das 
proximidades do nº 126 estão com dificuldade de acessar suas residências 
devido ao barro. 
 
- Solicita ao Poder Executivo/ Secretaria do Desenvolvimento Econômico, 
Turismo e Agricultura (Sedetag), que providenciem a roçada da área pública 
localizada na Rua Eduardo Theodoro Stroher no Bairro Centenário. Moradores 
então reivindicando a limpeza da mesma. 
 
- Solicita ao Poder Executivo/ Secretaria de Obras e Serviços Públicos, que 
efetuem a troca de lâmpadas queimadas na Rua Paulo Emílio Thiesen no Bairro 
Olarias, defronte aos nº674, 688, 867 (3 Lâmpadas que não ligam). 
 
- Solicita ao Poder Executivo/ Secretaria da Segurança Pública/ Trânsito, que 
instalem uma placa de identificação com o nome na Rua Irma Bauer Schneider 
no Bairro Campestre. Esta é uma reivindicação dos moradores. 
 
CARLOS EDUARDO RANZI: (Req.: 121 – 122  - 123 -  124 / 2017). 
 
Req.: 121 / 2017 - Solicita ao Poder Executivo, relação de todos os contratos do 
município, com seus respectivos valores, vigentes até o dezembro de 2016, bem 
como a relação dos contratos rescindidos ou que tiveram alterações de valores 
no início de 2017. 
Req.: 122 / 2017 - Solicita ao Poder Executivo, que seja realizado estudo de 
viabilidade para substituir gradualmente as lâmpadas utilizadas atualmente em 



iluminação pública e nos prédios públicos, por lâmpadas de LED, tendo em 
vista sua maior durabilidade e economia. 
 
Req.: 123 / 2017 - Solicita à Secretaria de Educação que seja disponibilizada 
merenda escolar alternativa para as crianças que possuem intolerância 
alimentar. 
 
Req.: 124 / 2017 - Solicita ao Poder Executivo, que as convocações para 
audiências públicas, além de publicadas em jornais locais, também sejam 
divulgadas nas rádios locais. 
 
WALDIR BLAU: (Req.: 125 – 126 – 127 / 2017 e Ind.: 056 / 2017). 
 
Req.: 125/2017 - Solicita à Prefeitura Municipal de Lajeado/RS, Departamento 
de Trânsito a instalação de dois redutores de velocidade (quebra- molas), 
próximo à Rua Paulo Emílio Thiesen nº 548 e nº 818, no Bairro Olarias, pois o 
risco é grande e necessita urgentemente. 
 
Req.: 126/2017 - Solicita à Secretaria de Obras, que estude a possibilidade de 
instalação de uma academia ao ar livre junto a antiga Escola Antônio Fialho de 
Vargas em Alto Conventos. 
 
Req.: 127/2017 - Solicita espaço no expediente para falar sobre a Intervenção dos 
“quatro” pedágios na BR 386. 
 
- Solicita ao Poder Executivo/ Secretaria da Agricultura que providencie a 
roçada e limpeza da Praça na Rua: Extremosa nº269 Bairro Montanha. 
 
- Solicita ao Poder Executivo/ com urgência, ao Departamento de Trânsito a 
instalação de um redutor de velocidade tipo (quebra mola) na Rua Extremosa 
nº269 Bairro Montanha. 
 
- SOSUR - Patrolamento e colocação de material nas Rua das Industrias e Rua 
Elisabeth Beuren Alto Conventos. 
 
ANTÔNIO MARCOS SCHEFER: (Req.: 128 – 129 / 2017 e Ind.: 057 / 2017). 
 
Req.: 128/2017 - Solicita ao Poder Executivo/Sr. Prefeito Municipal/ SOSUR 
reiterando que seja informada a esta Casa Legislativa, a pedidos dos moradores 
da Rua Eleolino Domingos Zagonel no bairro Jardim do Cedro por quê a 
demora para que seja feita a instalação dos aproximadamente 50 canos que 
foram comprados pelos mesmos a mais de 3 meses, por causa das valetas 
existentes no local e que prejudicam o acesso de todos a mesma. 
 



Req.: 129/2017 - Solicita à Empresa Ereno Dörr Transportes se há possibilidade 
de colocação de uma linha de ônibus na Rua Romeu Armange no bairro 
Conventos, pois devido à distância os moradores são obrigados a caminhar em 
torno de 30 minutos, com crianças de colo, sacolas e também muitos deles são 
idosos e esta caminhada se torna muito desgastante principalmente em dias 
muito quentes e de chuva. 
 
- SOSUR: solicitando na Rua Selvino Seltenreich localizada no bairro São Bento 
que seja feita a colocação de material no início da mesma, pois os moradores 
reclamam que foram abertas valetas durante o calçamento e agora as mesmas 
dificultam a travessia no local. 
 
- SOSUR: solicitando o recapeamento asfáltico da Rua General Mallet no bairro 
Americano, pois os moradores reclamam da grande quantidade de buracos 
podendo ocasionar acidentes no local. 
 
- SOSUR: solicitando a colocação de bancos de assento na Rua Carlos Von 
Koseritz em frente à farmácia HM no bairro Centro, pois muitos pacientes 
reclamam de não ter onde sentar para poder aguardar as Vans e táxis após 
receber atendimento no Hospital Bruno Born. 
 
- SOSUR: solicitando na Rua Arno Eckhardt no bairro Conventos que seja feito 
o patrolamento e colocação de material (brita/saibro) na mesma, pois segundo 
moradores devido à quantidade de buracos e valetas a travessia no local está 
quase impossível. 
 
- SOSUR/SAURB: solicitando com URGÊNCIA o recolhimento de lixos e 
entulhos que se acumularam no bairro São José após a última enchente, visto 
que isto está gerando uma grande proliferação de ratos e baratas no local. 
 
- SOSUR: solicitando na Rua Bela Vista no bairro Jardim do Cedro que seja feito 
o patrolamento e colocação de material, pois os moradores reclamam da grande 
quantidade de buracos o que dificulta a travessia na mesma. 
 
ILDO PAULO SALVI: (Projeto de Lei CM n° 015-01/2017 e Req.: 130 / 2017). 
 
Projeto de Lei CM n° 015-01/2017 - Dispõe sobre a obrigatoriedade em 
enumerar os equipamentos privados nos logradouros públicos do Município de 
Lajeado e dá outras providências. 
 
Req. 130/2017 - Solicita à Agência Nacional de Transportes Terrestres (ANTT), a 
realização de uma Audiência Pública no Vale do Taquari, sobre o Programa de 
Parceria de Investimentos na Rodovia BR 386, com a previsão de obras de 



Arquitetura, passarelas, duplicações e instalação de quatro pedágios. Estão 
previstas duas Audiências Públicas, em Porto Alegre e Brasília. Sugerimos a 
realização de uma terceira, no Vale do Taquari, que poderá ser realizada na 
Câmara de Vereadores de Lajeado, RS ou de Estrela, RS. 
 
NILSON DO ARTE: (Req.: 131 / 2017 e Ind.: 058 / 2017). 
 
Req.: 131 / 2017 - Solicita espaço no Expediente para falar sobre: Morte da ex 1ª 
Dama, Marisa Letícia e apresentação do Título de Cidadão Lajeadense para o 
Pastor Aldino Kruger. 
 
-Solicita à SOSUR Secretaria de Obras e Serviços Urbanos, para que seja 
averiguado a falta e iluminação pública na Av. Carlos Sphor Filho no trecho 
entre o posto de serviços Charrua e a indústria BRF. Uma vez que esse trecho é 
muito usado por funcionários das indústrias locais e moradores da região. 
Facilitando os assaltos nessa região 
 
-Solicita à SOSUR. Secretaria de Obras e Serviços Urbanos, a instalação de 
Quebra-molas na Rua Bom Jesus entre os números 250 e 340 no Bairro Santo 
Antônio, e na Rua Eugênia Christ entre os números 177 e 196 também no Bairro 
Santo Antônio. Pois essas ruas possuem forte aclive incentivando a alta 
velocidade por parte de maus motoristas e maus motociclistas, proporcionando 
risco de acidentes para moradores das ruas. 
 
-Solicita à SOSUR. Secretaria de Obras e Serviços Urbanos, a colocação de brita 
ou saibro no entorno da Igreja, no final da Rua (G) no Bairro Santo Antônio, 
pois o barro impossibilita o acesso das pessoas até a Igreja. 
 
-Solicita à SOSUR. Secretaria de Obras e Serviços Urbanos, o conserto de um 
boeiro situado na Rua Benjamim Constant frente ao número 2558. Pois o mesmo 
se encontra passando água por cima do asfalto causando alagamento e mau 
cheiro. 
 
MARIELA PORTZ: (Req.: 132 / 2017 e Ind.: 059 / 2017). 
 
Req.: 132 / 2017 – Solicita à Secretaria do Meio Ambiente e SEPLAN que 
informe as Áreas Verdes (APP) existentes nos Bairros da nossa cidade. 
 
- Solicita o recolhimento de lixo verde, na Rua Cristiano Grün, em toda sua 
extensão. 
 
-Solicita o recolhimento de lixo verde, na Rua Pedro Kolling, altura do nº 91. 
***************************************************************************************** 



MESA DIRETORA: (Projeto de Lei CM nº 016-01/2017) 
 
 - Altera dispositivos na Lei Municipal nº 8.739/2011,  que  Dispõe    sobre   a     
Estrutura,     Organização      e funcionamento    do   Poder   Legislativo,     Cria  
o Quadro    de    Empregos,   Cargos  em Comissão e Comissionamentos, 
estabelece  o Plano de Carreira e Pagamento, e dá  outras providências 
*************************************************************************************** 

Sala Presidente Tancredo de Almeida Neves, 07 de fevereiro de 2017. 
 

 


